

Страховой компании «МАКС», которую на рынке связывают с нынешним послом России на Украине Михаилом Зурабовым, удалось вернуть себе контроль над медицинским центром «Моситалмед» на Старом Арбате. Конфликт страховщика с партнером по этому проекту – Вартгезом Арцруни длится с конца прошлого года.

Страховая компания «МАКС», которую связывают с экс-министром здравоохранения и нынешним послом России на Украине Михаилом Зурабовым, получила контроль над медицинским центром «Моситалмед» на Старом Арбате, сообщила вчера «S&K Вертикаль», которая представляла интересы МАКСа в акционерном конфликте. Вчера в МАКСе «Ъ» сообщили, что информация о том, что компания контролируется господином Зурабовым, не соответствует действительности. МАКС владеет в «Моситалмеде» 47%, еще 51% – у ООО «Старт», аффилированного с партнером господина Зурабова Вартгезом Арцруни.

Конфликт начался в конце 2013 года, когда на общем собрании акционеров не были приняты решения, в которых была заинтересована компания «МАКС»: в частности, не был избран новый совет директоров и не внесены изменения в устав. Против проголосовали представители господина Арцруни. МАКС обратился в суд с иском о признании этих решений недействительными, объясняя свою позицию тем, что структура господина Арцруни не могла голосовать всем имеющимся пакетом, так как, увеличив его в 2011 году до 51%, не направила МАКСу оферту о выкупе его доли.

ООО «Старт» консолидировало акции «Моситалмеда» постепенно. До 2009 года Вартгез Арцруни и его супруга Шогик напрямую владели по 15% «Моситалмеда». В 2009 года ООО «Полимет» совершило отчуждение в пользу «Старта», которым владеет Вартгез Арцруни, 3% акций медцентра, а в апреле 2011 года «Старт» выкупил 28% у супругов Арцруни. Через месяц «Старт» купил еще 20% «Моситалмеда» у ЗАО «Инвестцентр», увеличив свою долю до 51%. Получив пакет больше контрольного, «Старт» не направил МАКСу оферту о выкупе акций в установленный законодательством срок (35 дней). Суд первой инстанции оставил этот иск без удовлетворения, сославшись на исключения в законе об акционерных обществах, согласно одному из которых обязательство по направлению оферты не распространяется на сделки, в результате которых акции передаются от одних аффилированных лиц другим.

Вышестоящая судебная инстанция отменила это решение, удовлетворив апелляцию

МАКСа. «Суд признал недействительным решения, принятые на общем собрании акционеров в ноябре 2013 года, постановив, что «Старт» мог голосовать только 30% акций», – поясняет адвокат «S&K Вертикаль» Михаил Ильин. По словам Михаила Ильина, МАКС будет управлять «Моситалмедом» до получения оферты от «Старта». Представитель Вартгеза Арцруни от комментариев отказался.

По словам партнера «ФБК Право» Александра Ермоленко, в акционерных конфликтах, вызванных отсутствием обязательной оферты, задача суда – выяснить степень аффилированности лиц, владеющих пакетом больше контрольного. «Никто не хочет делать оферту, так как это дорого, поэтому сделки структурируют через несколько компаний определенной степени аффилированности», – отмечает он, добавляя, что суды на свое усмотрение трактуют закон об акционерных обществах.

Это не первый конфликт акционеров медцентра, основанного в 1997 году. Вначале он принадлежал мэрии Москвы и ООО «Иль Сальвадженте» (российской дочке Il Salvagente). В 2007 году «Иль Сальвадженте» заявила, что компания «МАКС», аффилированная с Михаилом Зурабовым, контролирует 40% «Моситалмеда», отодвинув в сторону тех, кто создавал медицинский центр. Il Salvagente вложила в проект создания «Моситалмеда» \$4 млн, МАКС был привлечен в качестве соинвестора (доля участия не раскрывается). «Иль Сальвадженте» пыталась через суд вернуть деньги, вложенные в проект, но инвестору удалось получить только 3 млн руб. из 34 млн руб.

Источник: [Коммерсантъ](#) , № 82, 16.05.14

Автор: Геращенко Е.